

高招 直通车



有用的资讯

4所师范大学 在我省招411名免费师范生

本报讯 今年,华东师大、华中师大、陕西师大、西南大学等4所师范高校在我省招收411名免费师范生。

北师大今年计划在我省招86人,其中文科30人,理科52人,体育生4人。全部为非免费师范生。

华东师范大学今年在我省招生147人。免费师范生77人(不含艺术类),其中在本科提前批招收文、理科共66人,体育生5人。今年还首次在我省招收定向西藏的免费师范生6人。

华中师范大学今年在我省招生215人。免费师范生118人,其中文科34人,理科56人,艺术类20人,体育生8人。

陕西师范大学今年在我省招生184人。免费师范生91人,其中文科31人,理科44人,艺术类11人,体育生5人。

西南大学今年在我省计划招生292人。免费师范生125人,其中文科54人,理科65人,体育生6人。

河南财院会展专业 面向全国招50人

本报讯 会展经济在我国迅猛发展,每年以20%的速度递增。与此同时,会展教育也呈蓬勃之势。今年,我省唯一一所开办本科层次会展专业的高校——河南财经学院将面向全国招收50名本科生。

河南财经学院招生办主任赵辉表示,今年该校会展经济与管理专业将面向全国招收50名本科生,课程设置主要以经营管理类课程为主,毕业生目标去向主要以旅游业、展览业为主。目前,该校旅游系正在与郑州国际会展中心、中原国际博览中心进行校企合作、共建大学生实习实践基地的意向。

会展专业毕业生的就业去向怎样?对此,郑州国际会展中心副总经理王亚平表示乐观:“郑州有全国流动会展‘摇篮’之誉,在会展经济发展方面具有得天独厚的区位优势和良好的产业优势,郑州国际会展中心的投入使用更是为郑州会展业的快速发展提供了硬件保障,由此,郑州会展经济进入了一个井喷式的高速发展阶段,而有发展就会有人才需求。”

据了解,截至2008年底,河南拥有中型以上展馆6个,拥有展览公司89个。

2005年以来,全国30多个大型流动性展会中有近一半在郑州举办过:全国制药机械博览会连续4年将春季展会选在郑州;全国农机产品订货交易会连续两年在郑州举办;全国药品交易会也已经两次在郑州举办;今年10月,离别郑州8年的全国糖酒会将再次在郑州举办。2008年,我省共举办各类展会157场,其中郑州市举办展览面积在1万平方米以上的大中型展会42场,其中有24场展会属于我省的自主品牌。



共享名师

省实验中学语文教研组长 张胜

本报讯 近日,一些高三考生通过热线咨询如何备考的问题,不少考生认为写作能力的提升是个慢功夫,离高考就剩不到一个月时间,再练也不会有太大的改观。对此,河南省实验中学语文教研组长张胜老师认为,考生的这种想法是错误的,其实在考前最后一个月,作文不仅要花时

间练习,还要有计划、有步骤、有保障地练。

张胜老师认为,考场应试作文写作与自由写作最大的不同就是,考场应试文更注重写作形式规范,主题鲜明突出,语言简洁精致,特别是立意准确切题,而自由写作则以情思为重,自由随意,无拘无束。

“平时我们常常遇到这样的尴尬:给名家名篇按应试的要求打分,不见得能得高分;而遇到的一些所谓的高考优秀作文,又往往不见得是真正优秀的文章。”张老师认为,只有立意准确切题,主题鲜明突出,形式规范简洁,书写美观整洁,符合应试要求与老师改卷习惯的作文,才能得高分。

跟省实验中学的名师“练”写作

考前写作要“八练”

“考前最后一个月,作文上不仅要花时间,而且还要有计划、有步骤、有保障地练。”张胜老师说,在考前一个月内,考生可以分8个方面有步骤地练习写作。

一练审题 审题准确是得分的根本前提,审题训练效果直接决定整个语文试卷的考试成绩。历年高考,除2008年高考因直接考查社会热点(汶川地震)而造成审题难度几乎为零外,绝大部分都有较强的审题难度。

二练拟题 作文题目是文章的眼睛,必须简明生动,既扣命题意图,又体现文章主题。过于含蓄会让人一头雾水,而过于直白,又让人觉得没有语文学味,整个类似社科文或政治哲学小论文。作文题目必须成为文章的关键词、反复词,否则就有可能形成文不对题的结局。有的同学常常先写好文章,再拟出标题,甚至有的同学因为时间紧张,忘记写上文章题目,这都是极不应当的。

三练结构 结构混乱是许多同学尤其是写作能力一般的同学的通病,开头繁琐,入题缓慢;段落冗长,不讲分段;材料堆砌,不知过渡;首尾脱离,不知呼应。应试文的结构一定要条理性强,层次分明。文章主体结构提倡用最简单的结构形式:并列结构、对比结构。

提纲式训练写作,可省时间

对于正在备战高考的高三学生来说,时间非常宝贵。而写一篇作文需要的时间较长,也让不少考生忽略了写作练习。张胜老师说,其实练习写作,可以不整篇练,而采取提纲式训练的方法。“提倡考生一周练二至三次,每次20分钟,制定出应试作文不同文体不同题型的提纲训练模板。”

张胜老师以考场议论性文体训练为例,提供了提纲训练模板给考生作为参考。

标题 要能紧扣命题,体现主题,简明生动。

立意 这是作文成败的关键。要注意两个方面:哲学取向与道德趋向。

开头部分 体现命题、标题与主题,讲究句式,力求简洁精致,展现语言功底。

四练首尾语段 首尾语段本是练结构的一项重要内容,但首尾段的成败对整个作文得分影响太大,尤其是材料作文。开头要尽量体现“三个绝对”:引述材料绝对精简,语言表达绝对简洁,观点提出绝对鲜明。

五练素材调度 素材运用是整个文章的支撑。最受不了空洞无物的文章,最受不了一味传统陈旧的素材运用。到了高三末期硬说自己读书少素材积累不够是对自己的无知和否定。每个学生头脑中都绝对拥有大量写作素材,关键是如何调度。所以只有不断训练写作素材的调度,才能灵活运用,越用越活,越用越多。“读课本,看经历,想课外,积累素材很重要。”

六练题型适应 各类作文题型都应进行训练,不宜进行猜题押题,胡乱投笔。近几年高考作文题型丰富,话题作文、命题作文、材料作文缤纷亮相。所以,不能只练一种题型,应在老师的合理安排下有计划有侧重地训练。

七练强化语感阅读 没有读,就谈不上写。

八练纵览历次写作 整体把握自己写作特点。要在最后一段时间,拿出自己写过的七八篇考场作文,主动和老师一起分析研究自己总的写作特点,充分做到知己。这一点在考前至关重要。

主体部分 紧扣标题、主题行文构思。明确分论点与欲用素材,素材要新、旧、人、事、言兼顾。

结尾部分 呼应标题与开头,体现主题,简短有力。

这样的科学高效的提纲训练,既省时间,又能针对学生考场应试作文的特点进行强化,既实现了量,又达到了质。

张老师再次提醒考生,高三最后一个月,作文训练不可停滞。作文毕竟是最能反映学生语文素养与语文综合能力的一道大型考题,加强读写,不仅对作文60分有直接帮助,更对高考试卷中15分的语言表达题、30分的诗歌赏析和现代文学类散文作品阅读赏析大有裨益。



有用的资讯

第一阶段高招网上咨询 明日结束

6月10日开始第二阶段

本报讯 教育部“2009年全国普通高校招生网上咨询周”活动昨日正式启动,不少考生和家长登录“阳光高考”信息平台(<http://gaokao.chsi.com.cn> 或 <http://gaokao.chsi.cn>)进行咨询。明日,第一阶段咨询将告一段落。

今年的网上咨询活动分为3个阶段,第一阶段:5月11日至13日;第二阶段:6月10日至15日;第三阶段:6月22日至26日。每日咨询时间为9时至17时。教育部、省级招生管理部门、所有教育部直属高校、“211工程”院校、大多数跨省招生的本科院校及香港地区高校,在线回答考生提问。

网上咨询内容除了包括公示类、查询类、咨询类、资讯类四大板块,今年教育部“阳光高考”信息平台还提供高考填报志愿综合参考系统服务,包括“志愿三部曲”“往年录取成绩查询”“高校专业间差异”和“往年就业状况”四大功能模块。

香港中文大学 开通网上报分系统

报考前先上网看看自己的名次

本报讯 香港中文大学今年在我省招收13名本科生,包括5个奖学金班名额。该校为内地考生提供可查询自己名次的网上报分系统。

网上报分系统网址为:https://www.adm.cuhk.edu.hk/adm_mainland_score/。考生可在知道自己分数后在该系统查询自己的名次及录取机会。

考生被奖学金班录取,4年能拿到50万港币奖学金。

高考成绩公布后,香港中文大学特设两条内地号码专线,考生在内地可免挂国际长途直接打至香港查询被录取的概率。电话号码为13068470068及13068470069。

本版稿件均为晚报记者张勤、张竞映采写



四川有你更美丽

----河南黄金搭档大型爱心捐赠夏令营活动

活动时间: 09.5.12-09.7.28
活动地点: 河南18地市各大促销点
活动内容:

1. 购买黄金搭档普盒二盒或礼盒一盒,送普盒一盒,以此类推。这一盒将以购买者(或购买者孩子)的名义捐赠给四川贫困地区的少年儿童。在四川汶川地震一周年之际,积德行善,向四川贫困地区小朋友献出一份爱心,表达一份心的问候。购买时请填写AB卡、姓名,爱心名单将分批公布在《郑州晚报》《大河报》《河南商报》《东方今报》上,及刊登在www.goldpartner.com.cn上。
2. 现场购买普盒二盒赠送爱心纪念徽章一枚,购买普盒四盒再赠送黄金搭档文具盒一个,以此类推。同时成为黄金搭档爱心会员,将在两年内不定期得到黄金搭档赠送的礼品。
3. 少年儿童朋友们把闲置的书籍或文具送至当地终端“5.12爱心物品捐赠点”(捐赠给四川贫困地区的小朋友),将获赠爱心纪念徽章一枚。
4. 活动结束后从所有名单中抽取40名爱心使者,参加地震遗址、九寨沟爱心夏令营活动。同时作为代表去四川,将捐赠的黄金搭档及爱心物品亲自送给贫困地区的小朋友,见证体验爱与爱的交流。

夏令营线路: 四川江油·九寨沟·黄龙·地震遗址 (时间在8月12号左右,若因天气交通等原因,时间、线路可能略有调整)

注:参加夏令营活动的对象须为小学以上的少年儿童。家长如需陪同,费用自理。

参加夏令营活动的名额不得转让,自行放弃者我方不作其他形式的补偿。

本次活动详细内容请见各地市小区终端活动海报,或登陆www.goldpartner.com.cn进行查询

或拨打4008206020免费电话进行咨询

本次活动中奖率5%,由公证处公证。最终解释权归上海黄金搭档生物科技有限公司